



缅北已移交电诈犯罪嫌疑人3.1万名

其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名，网上在逃人员1531名

记者11月21日从公安部获悉，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，截至目前，缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名，其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名，网上在逃人员1531名，打击工作取得显著战果。

一大批境外诈骗窝点被成功铲除

今年9月以来，在公安部和云南省公安厅指挥部署下，西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，开展一系列打击行动，取得显著战果，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方。

进入11月后，为纵深推进打击行动，我公安机关进一步深化中缅警务执法合作，向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，战果显著，捷报频传。我公安机关

公开通缉的缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，首犯明学昌畏罪自杀，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。

3.1万名电诈嫌疑人已移交我方

11月18日，德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破，缅北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗犯罪嫌疑人陆续移交我方，对诈骗分子形成强大震慑。截至目前，在缅甸各方的大力配合下，累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯罪事实，坚决依法予以严惩。

公安机关有关负责人表示，将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势，不断深化中缅边境警务执法合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益，切实维护边境安全稳定。



综合新华社、央视网报道



链接

据专家介绍，电诈犯罪嫌疑人会伪装成银行工作人员、快递员或者公检法机关工作人员，通过电话、短信等方式，以诈骗、恐吓等手段实施诈骗行为。他们针对的对象以老年人、妇女等群体为主，通过编造各种借口，诱骗受害人上当。

据披露，这些电诈犯罪团伙的背后隐藏着

电诈犯罪嫌疑人如何实施诈骗？

一套完整的网络诈骗产业链，犯罪分子之间分工明确，层级分明，形成了一个庞大的利益链条。这些电信网络诈骗犯罪嫌疑人所犯下的罪行不仅仅是个人行为，更是整个犯罪团伙合谋实施的恶劣行为。而且，他们通过技术手段，常常使得案件难以侦破，让受害人无法追回损失的钱财。

也门胡塞武装称在红海水域扣留“以色列船”

以色列否认与该货船有关，货船相关方呼吁“放人”

也门胡塞武装20日说，该组织前一天在红海水域扣留一艘“以色列船”。不过，以色列方面否认该货船与以方有关。货船相关方20日要求胡塞武装尽快释放该船和船员。

被扣货船

将转移至也门海岸

胡塞武装官员阿里·穆什基20日告诉这一武装控制的马西拉电视台，以色列船只在任何地方都是该组织攻击的目标，“我们会毫不犹豫地采取行动”。

胡塞武装一名发言人19日在社交媒体发布声明说，该组织“扣押了一艘以色列船并将其转移至也门海岸”。胡塞武装20日公布的视频显示，武装人员从一架直升机上降落，在红海南部扣留了这艘货船。

根据海上交通网站的卫星



也门胡塞武装公布的扣押船只画面。

数据，被扣留的“银河领袖”号货船从土耳其启程，前往印度比巴瓦沃，在沙特阿拉伯港口城市吉达附近红海水域航行“超过一天”。英国海上贸易行动办公室说，扣船地点距离也门荷台达港大约150公里，靠近东非国家厄立特里亚。



被扣押的货船。

与以色列有关。

内塔尼亚胡办公室指认胡塞武装“袭击”“银河领袖”号货船、扣押25名船员，称这是“伊朗的恐怖行动”。以色列军方说，胡塞武装扣船是“非常严重的事件”，“会导致全球性后果”。

按法新社的说法，“银河领袖”号悬挂巴哈马国旗，为英国企业所有，由日本企业运营。但这艘船的所有权关联以色列富商亚伯拉罕·温加尔。

据路透社报道，“银河领袖”号所有方、英国银河海事有限公司表示，这艘船上的船员来自保加利亚、乌克兰、菲律宾、墨西哥和罗马尼亚。

英国银河海事有限公司在一份声明中说，该船被扣留后“失去了所有通信”，目前最令人担忧的是船员的安全。“作为一家航运公司，本企业不会对政治局势或地缘政治发表进一步评论。”

但该公司同时说，“船东和管理人员认为，这艘船被扣留严

重侵犯了全球船队的通行自由，对国际贸易构成严重威胁”。

日方正在

直接接触胡塞武装

“银河领袖”号运营方、日本邮船公司表示，已经成立了一个工作组来收集信息，确保船员的安全。日本外务大臣上川阳子表示，日方正在“直接接触胡塞武装”，并与以色列方面沟通。她说：“我们还敦促沙特、阿曼、伊朗和其他有关国家强烈敦促胡塞武装尽早释放这艘船和船员。”

新一轮巴以冲突10月7日爆发以来，胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由多次袭击以色列目标。10月31日，胡塞武装首次宣布对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆说，此次扣船“只是一个开始”，他誓言继续发动海上袭击，直到以色列停止在加沙地带的行动。